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Сучасні умови господарювання вимагають від підприємств 

ресторанного господарства розширення видів діяльності та наданнях 
додаткових послуг з метою отримання доходів. Отримання 
економічних вигод забезпечить покриття витрат, які мають тенденцію 
до зростання в останні роки. Досягти цього можна також шляхом  
підвищення продуктивності праці, зниження собівартості послуг при 
збереженні їх якості надання. Визначення собівартості наданих послуг 
ресторанами здійснювати необхідно в системі управлінського обліку.  

Собівартість продукції та послуг – важливий об’єкт 
управлінського обліку та якісний показник, який характеризує 
ефективність діяльності ресторанів. Визначити собівартість наданої 
послуги слід здійснювати за допомогою методів калькулювання, які є 
різноманітними за своїм призначенням. Вибір системи калькулювання 
є важливим моментом в організації обліку на підприємстві, оскільки 
він забезпечує користувачів інформацією про витрати по підприємству 
і по структурним підрозділам, на виготовлення продукції (надання 
послуг), центрів витрат, видів діяльності. Залежно від повноти 
включення витрат у собівартість послуг виділяють повну виробничу 
собівартість («absorption cost»), неповну виробничу собівартість(«direct 
cost»), повну собівартість ( «full cost») . 

Сучасні системи калькулювання допомагають при визначенні 
доцільності подальшого випуску продукції (послуги); встановленні 
оптимальної ціни на продукцію (послугу); оптимізації асортименту 
продукції, що випускається; оцінці якості роботи управлінського 
персоналу. 

Для управління діяльністю ресторанів та отримання бажаних 
результатів слід організувати калькуляційну роботу щодо визначення 
собівартості наданих послуг. Процес калькулювання необхідно 
орієнтувати не на трудомісткі розрахунки із розподілу непрямих 
затрат та визначення фактичної собівартості, а на прогнозні 
розрахунки собівартості, складання обґрунтованих нормативних 
калькуляцій та організацію оперативного контролю та їх дотримання у 
процесі діяльності.  

 


